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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2971/01
di Alejandro Agag Longo (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: IVA ridotta per parchi di divertimento, zoo e altre manifestazioni o istituti culturali

L'articolo 12 della direttiva 77/388/CEE1 del Consiglio del 17 maggio 1977 (sesta direttiva sull'IVA), 
nella versione modificata dalla direttiva 92/77/CEE2 del Consiglio del 19 ottobre 1992 
(ravvicinamento delle aliquote dell'IVA), stabilisce che a partire dal 1° gennaio 1993 gli Stati membri 
possono applicare una o due aliquote ridotte. Le aliquote ridotte non possono essere inferiori al 5% e 
sono applicate soltanto alle forniture di beni e alle prestazioni di servizi delle categorie di cui 
all'allegato H.

Considerando che la categoria 7 dell'allegato H si riferisce al "diritto d'ingresso a (…) parchi di 
divertimento, (…) zoo  (…) ed altre manifestazioni o istituti culturali simili", senza che tali attività 
siano definite nella sesta direttiva sull'IVA;

considerando che le attività dei parchi acquatici, botanici, di animali e di attrazioni meccaniche 
chiedono di essere assimilate alle attività riconosciute nella categoria 7 dell'allegato H della sesta 
direttiva sull'IVA, e di poter pertanto beneficiare dell'applicazione dell'aliquota IVA ridotta sui diritti 
d'ingresso ai loro impianti e strutture, in attuazione fra l'altro dei principi dell'uniformità dell'imposta 
in questione, della neutralità fiscale propria del sistema comune dell'IVA e dell'eliminazione delle 
distorsioni alla concorrenza nel mercato unico.

1. ritiene la Commissione che le attività dei parchi acquatici, botanici, di animali e di attrazioni 
meccaniche possano essere assimilate a quelle dei parchi di divertimento, degli zoo, e di altre 
manifestazioni o istituti culturali simili, ai sensi dell'allegato H, categoria 7, della sesta direttiva 
sull'IVA?

2. Se la risposta è negativa, prevede la Commissione di studiare ed eventualmente proporre, 
nella sua prossima relazione biennale, l'inserimento delle attività dei parchi acquatici, botanici, di 
animali e di attrazioni meccaniche fra le categorie che possono beneficiare dell'applicazione, da parte 
degli Stati membri, di un'aliquota ridotta dell'IVA, ai sensi dell'allegato H della sesta direttiva 
sull'IVA?    
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